

# ИСКРА БАРЗАСА

Орган Барзасского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области

№ 41 (362) || Воскресенье, 25 мая 1941 г. || ЦЕНА 5 коп.

## Привет участникам выставки!

Сегодня в Москве открывается Всесоюзная сельскохозяйственная выставка 1941 года. Снова открывается грандиозный смотр успехов социалистического сельского хозяйства.

Выставка — это праздник социалистического земледелия, это богатство страны, это сила колхозов, это мощь нашей страны.

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка является в то же время мощным толчком социалистическому соревнованию колхозов, колхозников и рабочих совхозов. В прошлом году за право участия на выставке в нашем районе соревновались сотни колхозников и десятки колхозов. 57 передовых колхозников, 4 колхоза и 2 животноводческие фермы представлены кандидатами для участия на выставку 1941 года. Сельхозартель «Таежник», Барановского сельсовета, за получение высокого урожая награждена Главвыставкомом дипломом 2-й степени, 5.000 рублями и мотоциклом. Этот колхоз и сейчас по настоящему борется за сталинские урожаи: сев провел в 6 дней с применением передовой агротехники.

Доярка колхоза им. Калинина Барановского сельсовета три года подряд надаивает от каждой закрепленной за ней коровы больше 2 тысяч литров молока. Она намного перевыполнила план надея молока в 1-м квартале этого года. Тов. Прозорова является лучшим кандидатом выставки от района и в 1941 году.

Сельскохозяйственная выставка открывается в дни небывалого политического и производственного подъема в колхозной деревне. Постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР, «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности и продуктивности животноводства» воодушевило колхозные массы на новые победы. День открытия выставки в колхозах района ознаменовывается полным завершением весеннего сева.

Передовые артели «Гроза капитала» (председатель прав-

ления тов. Лекционов), награжденный Главвыставкомом Малой серебряной медалью, сев ранних зерновых культур на площади 446 га закончил еще 21 мая. Колхоз им. Ленина — инициатор соревнования за право участия на выставке, дважды участник ее за 100-пудовые урожаи, сев провел в 5 дней. Это значит, что первое условие в борьбе за высокий урожай выполнено. Сейчас требуется образцово подготовиться и провести уборку нынешнего урожая.

Многие колхозы уже начали ремонт хлебоуборочного и сеноуборочного инвентаря. В сельхозартели «Новый путь» отремонтированы сенокосилки, грабли, хлебоуборочные и зерноочистительные машины. Готовятся склады, брички, сбруя, мешкотара.

Но не всегда так хорошо дело обстоит с подготовкой к хлебоуборке и к созданию кормовой базы для животноводства. В колхозе им. Максима Горького, Кургановского сельсовета, из имеющихся 4 сеноуборочных машин отремонтирована только одна, а о подготовке хлебоуборочных машин и инвентаря и говорить не приходится. Здесь, очевидно, полагают провести ремонт накануне уборки хлеба.

Партия и правительство повседневно уделяют огромное внимание социалистическому земледелию. Только за последнее время издано ряд постановлений по сельскому хозяйству, который указывает боевой путь к невиданному подъему колхозов и совхозов, к изобилию продуктов в нашей стране. Задача каждого колхоза и труженика состоит в том, чтобы претворить в жизнь решения ЦК ВКП(б) и Совнаркома. Дело это в ваших руках, товарищи колхозники! Работайте только честно и хорошо, добивайтесь высоких урожаев, удоев, повышайте продуктивность животноводства. Победа, наверняка, будет за вами.

Привет участникам Всесоюзной сельскохозяйственной выставки!

## Начался взмет ранних паров

В текущую весну колхозам нашего района предстоит вспахать 3,031 га паров. К этой работе многие колхозы уже приступили. На 20 мая было вспахано 150 гектаров.

Первыми к взмету паров приступили колхозы «Культурный путь», вспахавший на 20 мая 40 га, им. 518, вспахав-

ший 30 га, «Победитель» — 12 га и другие.

По примеру этих колхозов надо всем колхозам немедленно развернуть массовый взмет ранних паров с таким расчетом, чтобы план вспашки паров по всем колхозам закончить с высоким качеством к 1 июня.

П. Гулович.  
Зав. райзо.

Сегодня в Москве, столице нашей Родины, открывается Всесоюзная сельскохозяйственная выставка — смотр величайших побед колхозного строя, побед социалистического сельского хозяйства.



По решению райкома ВКП(б) и райисполкома заносятся на районную доску почета:

1. И. Киреев — председатель Барановского сельсовета за досрочное окончание сева яровых культур по сельсовету на площади 2,757 гектаров.
2. Ф. Минов — председатель Романовского сельсовета за досрочное окончание сева яровых культур по сельсовету на площади 560 гектаров.

По представлению первичной парторганизации и дирекции Щегловского свиносвхоза заносятся на районную доску почета:

1. А. Лахтин — тракторист совхоза, ежедневно выполняющий норму выработки в переводе на мягнюю пахоту на тракторе «СТЗ-НАТИ» на 183 проц., сэкономивший 250 кг. горючего.
2. М. Харченко — тракторист совхоза, выполняющий норму выработки на тракторе У-2 на 152 проц., сэкономивший 89 кг. горючего.
3. П. Смертьев — тракторист совхоза, выполняющий норму выработки на тракторе СТЗ на 162 проц., сэкономивший 103 кг. горючего.
4. М. Акуленко — тракторист совхоза, выполняющий норму выработки на тракторе СТЗ на 175 проц. с отличным качеством.

По представлению правлений колхозов и сельисполкомов за высокую производительность труда на весеннем севе и отличное качество полевых работ заносятся на районную доску почета передовики социалистического соревнования:

14. М. Силин — тракторист колхоза «Красный куст», ежедневно выполняющий норму выработки на 126 процентов с высоким качеством.
15. Н. Савельев — бороноволок этого же колхоза, ежедневно забирающий по 4,35 га вместо 4 га по норме.
16. Г. Тимошенко — бороноволок этого же колхоза, ежедневно забирающая по 4,31 га вместо 4 га по норме.

## Появились всходы яровых

21 мая на полях колхоза имени XVII партсъезда, Арсентьевского сельсовета, появились предсказывают высокий урожай.

П. Зягин.



Передовая в Сальском районе (Ростовская область) тракторная бригада тов. Селявки (Сальская МТС) систематически перевыполняет нормы и экономит горючее. В бригаде культурно и разумно организован отдых.

На снимке: В полевом стане. Трактористы и прицепщицы бригады тов. Селявки отдыхают во время обеденного перерыва.

## В честь открытия выставки

Сообщение об открытии Всесоюзной сельскохозяйственной выставки вызвало небывалый трудовой подъем на полях колхоза им. Ворошилова. Колхозники брали обязательство к дню открытия выставки полностью завершить весенние полевые работы и это обязательство с честью выполнили.

23 мая колхоз полностью закончил сев зерновых культур на площади 93 га. К дню открытия выставки многие колхозники пришли с высокими показателями в работе. Например, селящик тов. Краснов А. ежедневно выполнял норму выработки на конной сеялке на 150 процентов и выше. Пахарь тт. Горшков И. и Алексеев Е. вместо нормы 0,80 га ежедневно вспахивали по 1,20 га.

Ф. Максимов.

## За 100 пудов с га

23 мая колхоз «Советский», Дмитриевского сельсовета закончил сев зерновых культур на площади 28 га.

Вооруженные постановлением о дополнительной оплате труда, колхозники решили в этом году добиться 100-пудового урожая. Для этого они перепахали 7 гектар зяби и засеяли их яровизированными семенами. Сейчас колхоз продолжает сев зерновых сверх плана. 2 плуга переключены на вспашку пашин.

Большую роль в севе сыграли передовики колхоза — пахари тт. Семенов П. и Сорокин В., систематически перевыполняющие дневную норму выработки. Эти товарищи ежедневно вспахивают по 1,15 га вместо нормы 0,75 га.

И. Тавоски.

## Сеноуборочный инвентарь отремонтирован досрочно

На 3 дня раньше срока закончили ремонт сеноуборочного инвентаря кузнецы колхоза «Красный куст» тт. Коншин С. и Нечаев М. за 6 дней они отремонтировали 3 сенокосилки и две конных граблей.

В оставшиеся дни тт. Коншин и Нечаев взяли обязательство пустить в ход сверх плана еще одну косилку и конные грабли.

Своё обязательство они выполняют с честью. Уже к 24 мая ремонт конных граблей был окончен. Сейчас кузнецы приступили к разборке косилки и изготовлению к ней недостающих деталей.

В. Костылев.

## В Москву на выставку

Завтра из нашего района выезжают в Москву для участия на Всесоюзной сельхозвыставке семь передовиков сельского хозяйства.

## ВОЙНА В ЕВРОПЕ, АФРИКЕ И АЗИИ

На англо-германском фронте авиация воюющих сторон за последние двое суток проявляла весьма незначительную активность.

\* \* \*

На острове Крит, где выселились германские войска, происходят ожесточенные бои. По данным агентства Рейтер, общая численность германского десанта достигает 10.000. Агентство не исключает того, что в настоящее время происходит высадка новых германских войск. Германское верховное командование, продолжает агентство, вряд ли прекратит попытку вторжения и вероятно, попытается одновременно дальнейшей высадкой десантов доставить на остров на небольших суднах танки. В Лондоне неизвестно, удалось ли германским парашютистам хотя бы временно установить свой контроль над каким-либо аэродромом Крита. Однако большая часть парашютистов, сброшенных в начале операции, повидимому, уничтожена или захвачена в плен.

21 мая германские самолеты атаковали в восточной части Средиземного моря крупное соединение английского военно-морского флота. Как утверждает германское информационное бюро, бомбами поврежден один линкор, 6 крейсеров и один эсминец.

В Северной Африке отмечается активная деятельность германских разведывательных отрядов у Тебрука. В районе Саллума — затишье.

В Восточной Африке, в Абиссинии, после сдачи войск герцога Аоста бои продолжаются южнее Аддис-Абебы.

\* \* \*

В Ираке английские войска ведут операции по окружению иракских отрядов, действующих в районе города Эль-Фадуджа.

В Сирии идут бои между сирийскими частями и войсками генерала де-Голля, вступившими в Сирию 21 мая. По сообщению агентства Рейтер, один из французских полков в Сирии перешел на сторону генерала де-Голля.

Английская авиация снова подвергла бомбардировке сирийские аэродромы. (ТАСС).

## Краткие сообщения

\* По сообщению американской печати, Франция успешно усиливает оборону Дакара (главный порт Сенегала, французской колонии в Западной Африке).

\* Агентство Рейтер передает, что американцы и англичане продолжают эвакуироваться из Сирии в Палестину.

\* Президент США Рузвельт обратился к конгрессу с предложением резко сократить ассигнование на оказание помощи безработным.

\* Японская печать сообщает о введении в Японии принудительной закупки правителем урожая зерновых культур. Крестьянам разрешается оставлять для собственного потребления строго определенную норму.

\* 20 мая в Тегеране (столице Ирана) начал демонстрироваться выдающейся советский кинофильм «Чапаев». Картина идет с большим успехом. (ТАСС).

## Об утверждении графика паровспашки по колхозам района

Постановление бюро райкома ВКП(б) и исполнкома райсовета от 22 мая 1941 года.

Бюро райкома ВКП(б) и исполнком райсовета постановляют:

1. Утвердить график паровспашки по колхозам Барзасского района на 1941 год (см. приложение).

2. В связи с окончанием весенних полевых работ, переключить всю освободившуюся тягловую силу для подъема пара, строго придерживаясь выполнения установленных графиком сроков, считая началом взмета паров 25 мая 1941 года.

3. Обязать заведующего райзо, председателей сельсполкомов и колхозов, секретарей первичных парторганизаций ор-

ганизовать повседневный контроль за качеством паходы паров, для чего мобилизовать всю колхозную массу на выполнение установленного плана-графика.

4. Предложить редактору районной газеты тов. Скопину широко освещать на страницах газеты ход паровспашки, показывая образцы работы лучших пахарей, звеньеводов и колхозов.

И. О. секретаря райкома ВКП(б)

Е. МАТВЕЕВ.

Председатель исполнкома райсовета Е. ПРОКОПЬЕВ.

## ГРАФИК паровспашки по колхозам Барзасского района на 1941 год.

Наименование колхозов	План паровсп. в га	Ежедневное задание в га									Кол. дн.
		1	2	3	4	5	6	7	8	9	
Им. Чапаева	36	6	6	6	6	6	—	—	—	—	6
«Труженик»	18	6	6	6	—	—	—	—	—	—	3
«17 партсъезд» Арсен. с.	18	4	4	4	4	2	—	—	—	—	5
«Кайгер»	8	3	3	2	—	—	—	—	—	—	3
«Таежный партизан»	40	6	6	6	6	6	4	—	—	—	7
«Красная весна»	35	5	5	5	5	5	5	—	—	—	7
«Культурный путь»	147	18	18	21	20	20	20	20	11	—	8
«Гроза капитала»	144	17	18	18	18	18	18	19	—	—	8
Им. Калинина	106	10	10	15	15	15	15	15	11	—	8
«Новый путь»	120	17	17	17	17	17	17	18	—	—	7
«Красный куст»	39	8	8	8	8	7	—	—	—	—	5
Им. Пушкина	17	3	3	2	3	3	2	—	—	—	6
«Красная гора»	35	7	7	7	7	7	—	—	—	—	5
«Таежник»	65	9	9	9	9	9	10	10	—	—	7
«Парижская коммуна»	76	10	10	10	12	12	12	—	—	—	7
«Победитель»	190	20	20	20	20	20	20	20	10	—	9
«Советский»	14	3	3	3	3	2	—	—	—	—	5
«Нацмен»	20	4	4	4	4	4	—	—	—	—	5
«Буревестник»	45	8	8	8	8	8	5	—	—	—	6
«Красное поле»	22	4	4	4	5	5	—	—	—	—	5
«Трудовик»	23	4	4	4	5	5	—	—	—	—	5
«Проектор»	18	3	3	3	3	3	3	—	—	—	6
«Новый мир»	27	5	5	5	6	6	—	—	—	—	5
«Большевик» Дмитр. с.	25	5	5	5	5	5	—	—	—	—	5
«Заря свободы»	4	7	7	7	7	7	5	—	—	—	6
«Таежный кустарь»	40	6	6	7	7	7	7	—	—	—	6
Им. Ворошилова	65	9	9	9	9	9	10	10	—	—	7
Им. 1-е мая	38	5	5	5	5	6	6	6	—	—	7
«Трудовой путь»	65	9	9	9	9	9	10	10	—	—	7
«Новая деревня»	235	30	30	30	30	30	30	30	25	—	8
Им. 518	235	40	40	40	40	40	35	—	—	—	6
«Таежный маяк»	20	4	4	4	4	4	—	—	—	—	5
«Красный май»	22	4	4	4	5	5	—	—	—	—	5
«Победа Советов»	20	4	4	4	4	4	—	—	—	—	5
«Красный городок»	55	9	9	9	9	9	10	—	—	—	6
Им. М. Горького	100	12	12	12	12	12	12	14	14	—	8
«7-й съезд Советов»	26	4	4	4	4	5	5	—	—	—	6
«Золотой Китат»	69	9	9	9	9	9	9	9	6	—	8
«Большевик» Роман. с.	43	6	6	6	6	6	6	7	—	—	7
Им. Ленина	74	10	10	11	11	11	11	—	—	—	7
«Красная поляна»	50	8	8	8	8	8	10	—	—	—	6
«7 конгресс Коминтерна»	67	11	11	11	11	11	12	—	—	—	6
«Белорус»	37	5	5	5	5	5	6	6	—	—	7
«Красная заря»	20	4	4	4	4	4	—	—	—	—	5
«Красный строитель»	45	8	8	8	8	8	5	—	—	—	6
«Ударник»	25	5	5	5	5	5	—	—	—	—	5
«Память Кирова»	21	4	4	4	4	5	—	—	—	—	5
«Свобода»	36	6	6	6	6	6	6	—	—	—	6
«Сов. юстиция»	30	5	5	5	5	5	5	—	—	—	6
«17 партсъезд» Борис. с.	42	8	8	8	8	10	—	—	—	—	5
«Красный труд»	53	9	9	9	9	9	8	—	—	—	6
Им. К. Маркса	37	8	8	8	8	5	—	—	—	—	5
«Пролетарская победа»	61	8	8	8	8	8	8	5	—	—	8
«16 лет Октября»	37	5	6	6	6	6	3	—	—	—	7
Им. 8-е марта	21	3	3	3	3	3	3	3	—	—	7
«Кельбес»	15	3	3	3	3	3	—	—	—	—	5

ИТОГО ПО РАЙОНУ 3031 453 450 466 466 466 367 234 111 10